

■经开区为“美好教育”打底色

项目式学习 推动教育教学质量高品质建设

河南首个国际StarT项目式学习共同体STEM实验学校落户经开区

本报讯 6月2日上午,经开区教体局举办经开区龙飞中学国际StarT项目式学习共同体STEM实验学校启动仪式。

据介绍,国际StarT项目式学习共同体在实现教育信息化与课堂教学的深度融合,以共同体的形式持续推进区域教育均衡发展的重要价值和意义。经开区龙飞中学作为河南首个国际StarT项目式学习共同体STEM实验学校,以项目式学习引领课堂方式和课程学习的变革,构建以能力和素养驱动、项目式和跨学科的学习模式

和评价方式,必将有力推动教育教学质量高品质建设,促进学生全面成长。

经开区教体局相关负责人表示,国际StarT项目式学习共同体STEM实验学校的启动,是一场指向学生全面发展的教育实践,也是一次五育并举的课程改革实验,对于推动教育教学创新、改变学校的教育生态、实现学习方式的深度变革具有十分重要的意义。

记者 王赛华
通讯员 许东东 文/图



经开区首个传统文化育苗工程培育基地揭牌

本报讯 6月1日上午,河南博物院与经开区泰和小学举行传统文化育苗工程培育基地揭牌仪式。仪式上,泰和小学舞蹈社团的孩子们带来了精彩开场舞蹈,极具古典韵味的舞姿拉开了签约仪式的序幕。

区教体局相关负责人表示,这是经开区首个传统文化育苗工程培育基地。希望泰和小学用好博物馆这所大课堂,给全区的馆校结合起到积极的示范作

用,将丰富的河南博物院资源有效转化为学校教育教学资源,把祖先留下的宝贵精神财富传承下去,同时创造属于未来的无限国宝。

河南博物院负责人介绍,教育是当代博物馆的首要功能,而青少年教育是博物馆教育工作的“重中之重”。作为一座现代化的国家级博物馆,河南博物院肩负起用优秀文化“培根铸魂”的使命,青少年教育一贯以人为

本、创新服务、传承发展,希望同学们在优秀文化浸润下,学习传统、快乐成长、创造未来。

仪式中,小讲解员们为来宾们介绍了河南博物院九大镇馆之宝,从杜岭方鼎、妇好鸮尊、莲鹤方壶……在一件件国宝中去探寻华夏文明沧桑辉煌过去,去建立5000多年文明传承基础上的文化自信彰显的持久力量。

此次签约仪式加强了博物馆教育

与学校教育的资源优势互补,深入挖掘文化资源,将文化育人理念植入教育教学。今后,泰和小学将进一步构建常态化的利用博物馆资源开展中小学教育的工作机制,引领青少年增强对传统文化的自信心与自豪感,培养具有世界眼光、家国情怀、科学精神、知行合一的泰和少年。

记者 王赛华
通讯员 宋少霞

亲子读书活动 让孩子们在书海中畅游

本报讯 5月30日,经开区朝凤路郑品书舍与中铁七局海外公司联合组织开展了以“童言童语,世界有趣,陪伴促成长”为主题的亲子读书活动。

经开区教体局相关负责人表示,举办该活动旨在引导青少年从传统经典作品中汲取培育道德的养分,让良好的家风成为自己成长道路上的催化剂,号召每一个家庭都能成为社会文明和谐的承载者和推动者,让每一个家庭的“正能量基因”

得到释放,不断凝聚起向上向善的磅礴力量,一起奏响家庭和美幸福、社会文明的华彩乐章。

郑品书舍作为一种智能化图书馆,以精美而温馨的装修融合了纸质资源与数字资源、阅读服务与便民服务。据了解,目前经开区共投入运营了6家“郑品书舍”,分别位于朝凤路、幸福滨水家园、绿地澜庭、正商经开中心广场、万锦城、远大理想城。每个书舍按照标准化建设,纸质藏书量达

3000册,涵盖生活、文学、历史、哲学、科技、设计等领域,满足人们日益多样的阅读、休闲、学习等需求。书舍还将举办各种专题文化活动,助推全民阅读建设。

“郑品书舍”开放时间为9:30~21:00。开放期间,市民不但能随意阅读书舍内的图书,还可以通过自助借阅系统享受借阅服务,郑品书舍之间的书籍均支持“通借通还”。

记者 王赛华 通讯员 张思雨 郭熙熙

这个六一,他们入队了



本报讯 为继承和发扬少先队的的光荣传统,进一步增强少先队员的光荣感、自豪感、使命感,5月31日上午,经开区泰和小学开展以“红领巾心向党 争做新时代好队员”为主题的新队员入队仪式,一年级47名新队员光荣地加入了少先队组织。

仪式上,旗手们迈着矫健的步伐,高举中国少年先锋队队旗出场。全体少先队员敬礼,高唱队歌,嘹亮的歌声表达了他们对少年先锋队的忠诚与热爱。

少先队辅导员张东晓宣布新队员名单,老队员们为新队员戴上了鲜艳的红领巾。全体队员在少先队辅导员的带领下庄严宣誓。校领导宣读新聘中队辅导员名单,并为新建中队辅导员颁发聘书,授予中队旗。

校长孙希娜鼓励他们佩戴和保护好红领巾,珍惜现在的幸福生活,全面发展、健康成长,永远跟党走,做党的红孩子,让红色基因代代相传。

记者 柴琳琳 文/图

足球文化艺术节燃起师生爱国情



本报讯 近日,以“立‘足’百年新起点‘艺’心向党铸辉煌”为主题的郑州经开区实验小学第七届足球文化艺术节炫美绽放。

艺术展演由《忆·峥嵘岁月》《铭·初心

使命》《展·奋斗新章》3个篇章组成,精彩的节目使全体师生的爱国情怀得到升华,为孩子们留下美好而深刻的印象。

据介绍,经开区教体局推行阳光体

育活动课、体育美育“一校一品”“一校多品”等特色工作,并对实验小学校园足球文化氛围的创建及学校依托足球运动开设的独具特色的阳光体育活动课,让“每天锻炼一小时”的目标落到了实处。

区教体局相关负责人表示,足球要从娃娃抓起,要从校园抓起,让孩子们从小接受足球文化的培育,领悟足球的魅力,并倡导大家让运动成为习惯,每天坚持运动一小时,享受运动所带来的乐趣和健康,让生活充满朝气。

学校党支部书记、校长史兆霞说:“学校一年一度的足球文化艺术节每年围绕不同的主题举办,全校师生参与其中。今年足球文化节,孩子们用自己的方式表达爱国爱党的心声。同时丰富多彩的活动使孩子们的综合能力、创造能力、实践能力得到了锻炼与展示,促进了学生核心素养全面发展。”

记者 王赛华 经开时报 杨勇
通讯员 宋保华 文/图